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ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20/11/2023 

 

Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte 

três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense, nas dependências da Câmara Municipal de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassu, 900, sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: Antonio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton 

Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio 

Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - Sob a proteção 

de Deus declaro aberta a 39ª sessão ordinária do ano de 2023 

e convido a todos presentes para que fiquem em pé para 

leitura do texto bíblico. Primeiro-Secretário - Gálatas 

5:25, o espírito de Deus que nos deu a vida controle também 

a nossa vida, glórias a Deus. Presidente - Determino ao 

Primeiro-Secretário que faça a leitura do expediente. 

Primeiro-Secretário - Moção de congratulação número 101/2023 

de autoria do Vereador Josias de Carvalho. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado ao Pastor Presidente Jovair Pereira, 

com providências para os Coordenadores que compõe a Equipe 

de Louvor da ADBN da Igreja Assembleia de Deus, o Senhor 

Gedson da Silva Carneiro e a Senhora Kethelen Pereira 

Carneiro, o Senhor Gilmar Nilson Rodrigues e a Senhora Thayse 

Meira Rodrigues, apresentando meus cumprimentos e 

parabenizações pois através de louvores e da propagação da 

palavra de Deus, têm levado auxílio e refrigério aos corações 

de muitos cidadãos, contribuindo com o crescimento 

espiritual de cada membro participante dessa comunidade 
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evangélica. Justificativa: O louvor é uma oferta espiritual. 

A Bíblia diz em Hebreus 13:15: “Por ele, pois, ofereçamos 

sempre a Deus sacrifício de louvor, isto é, o fruto dos 

lábios que confessam o seu nome.” Louvar significa agradecer 

a Deus pelas suas muitas dádivas. Em Janeiro de 2019, Gledson 

iniciou a equipe de louvor da igreja com apenas um bateria, 

guitarra, teclado, baixo e duas vozes a princípio. Certo de 

que esse projeto foi Deus quem o direcionou e moveu seu 

coração, é Gedson, Senhor Presidente, perdão, Gedson seguiu 

firme nesse propósito e no ano de 2020, a equipe veio a 

aumentar com grandiosas vozes das irmãs e irmãos 

instrumentistas. Hoje com quase 4 anos de projeto, a equipe 

é composta por 18 músicos, sendo eles: Keila, Wellington, 

Mário, Rogério, Matheus, Rafael, Pedro Félix, Pedro Gustavo, 

Jeterson, Gedson, Kethelen, Gilmar, Thayse, Zenilia, Elaine, 

Jinei, Talita e Miriam. Uma equipe que anseia pela adoração 

a Deus, e enquanto permitir, sempre será o centro. Vereador 

autor Josias de Carvalho. Presidente - Coloco em discussão. 

Coloco em votação, os Senhores Vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem. 

Aprovado. Convido a pastora Zenilia Rosa Lima Pereira e a 

senhora Kethelen Rosa Lima Pereira Carneiro representante da 

equipe de louvor para receber a moção das mãos do Vereador 

Josias de Carvalho. Caso a pastora Zenilia queira fazer uso 

da palavra, cedo a palavra para ela por 5 minutos. Zenilia 

Rosa Lima Pereira - Bom dia, é, o sentimento de gratidão, 

primeiramente a Deus, é por tudo quanto ele já tem feito em 

nossas vidas e gratidão também à minha Igreja ADBN e ao meu 

pastor, pastor Jovair, e a todos os membros da nossa ADBN, 

e agradecer também a esta Casa de Leis, o Senhor continue 

abençoando ao Vereador Josias e aos demais, que o Senhor 

continue abençoando a cada um. É um privilégio, é uma, o 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

coração é de gratidão mesmo a todos, que Deus continue 

abençoando a todos em nome de Jesus, amém. Presidente – Amém. 

Obrigado. Primeiro-Secretário - Moção de Congratulação 

número 104/2023 de autoria do Vereador Rafael Amancio 

Volpato. Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, 

nos termos regimentais, expediente endereçado ao Senhor 

Claudemir Simões, apresentando nossas congratulações pela 

dedicação à cultura country e ao esporte do rodeio, 

especialmente na modalidade 3 tambores. Justificativa: 

Nascido e criado em nosso município, Claudemir Simões, ou 

Comandante Smith como é conhecido, é um exemplo de como a 

paixão e o comprometimento podem transformar uma vida e 

influenciar positivamente a comunidade. Ao longo de sua 

carreira notável de 10 anos dedicados ao rodeio, Smith 

participou, em média, de 25 a 30 eventos por ano, levando a 

cultura country e a emoção das montarias a mais de 50 

cidades. Sua dedicação incansável ao mundo do rodeio 

transcende as competições. Comandante Smith também se 

destaca como DJ e locutor de rodeio, levando sua paixão pelo 

esporte e pela música a cada evento que participa. Seu 

carisma e habilidades como locutor têm a capacidade única de 

envolver o público, tornando cada competição uma experiência 

memorável para todos os presentes. Além disso, Smith 

desempenha um papel fundamental na revelação de novos 

talentos no mundo da montaria cowboy. Seu apoio incondicional 

e sua orientação têm ajudado inúmeros jovens a entrarem no 

circuito do rodeio, contribuindo para o crescimento e 

desenvolvimento do esporte em nossa região. É com grande 

alegria que reconhecemos e aplaudimos o trabalho incansável 

do Comandante Smith como um verdadeiro embaixador do rodeio 

e da música country em nosso município e além. Sua paixão, 

comprometimento e contribuição para nossa comunidade merece 
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nossa mais sincera admiração e reconhecimento. Vereador 

autor Rafael Amancio Volpato. Presidente - Coloco em 

discussão. Vereador Rafael Amancio Volpato - A palavra, 

Presidente. Presidente – Palavra ao Vereador autor Rafael 

Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato - Bom dia, 

Senhor Presidente, bom dia, oi, bom dia a todos os 

Vereadores, todos os presentes, queria aqui cumprimentar a 

todos os alunos, professores, em nome da professora 

Cristiane, cumprimento a todos. Comandante Smith, é uma 

satisfação muito grande, meu parceiro, poder proporcionar 

essa moção de congratulação para a Vossa Senhoria tendo em 

vista a representatividade no mundo do rodeio, levando o 

nome de Naviraí a todas as cidades, também em outros países, 

no Paraguai, igual você disse para mim que teve também rodeio 

e estava lá presente carregando essa bandeira, carregando a 

nossa cidade em todos os lugares, então essa moção é 

merecida, vem de encontro a todo o talento, a toda, a todo 

esse amor com o rodeio brasileiro, com o rodeio, com a prova 

de seis tambores também, na locução, no comentário, então 

isso é só para reconhecer todo o trabalho, todo o carinho 

que nós aqui, todos os naviraienses tem por essa classe e 

também pela sua pessoa, pelo seu profissional. Então 

obrigado, Senhor Presidente. Presidente - Coloco a 

discussão. Perdão, coloco em votação, Senhores Vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem. Aprovado. Convido o senhor Claudemir Simões para 

receber das mãos do Vereador Rafael Amancio Volpato a moção 

de congratulação. Cedo a palavra ao senhor Claudemir Simões 

por 5 minutos. Claudemir Simões - Bom dia, bom dia a todos, 

desculpa, engraçado é que a voz da gente é mais forte um 

pouco mesmo, bom dia todos os Vereadores, olha, eu nunca 

imaginei, no meu tempo de criança quando a gente tinha um 
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sonho, estar aqui hoje recebendo da mão de vocês, pessoas 

tão importantes do nosso município, uma homenagem dessa. A 

minha virtude só era construir aquilo que eu mais queria, 

que era buscar os meus sonhos e estar dentro daquela arena 

da EXPONAVI como eu tive esse ano, por exemplo, e falando 

com a minha mãe lá de dentro, eu nunca quis holofotes, eu só 

quis fazer aquilo que eu sempre sonhei. A gente foi árbitro, 

tá aqui o meu amigo Regivan que também foi árbitro junto com 

a gente, apresentador de show, né Ricck, alguns shows que o 

Ricck já fez a gente fez, jogamos bola junto, Sacuno, 

conhecemos o Batata lá da Santa Casa, altas vezes nas lesões 

que a gente teve no futebol tirou raio-x, o Milton que 

conheceu da ambulância, o Neninha do futebol também, algum 

outros Vereadores aqui a gente “estamos”. Aqui nem se fala 

da lanchonete da Emilia Zerbete Napolitano, passamos altas 

vezes lá. Mas no geral gente, eu tenho só agradecer a vocês, 

muito obrigado, muito obrigado população de Naviraí, muito 

obrigado a todo o Poder Legislativo aqui da cidade de Naviraí 

pelo reconhecimento, em especial meu amigo Rafael Volpato, 

que acompanha a minha caminhada desde o início do DJ Smith, 

quando era DJ Smith, né, hoje a gente é locutor das provas 

cronometradas pelo Brasil e no exterior também, digamos no 

exterior, é no Paraguai, mas é no exterior, tenho o prazer 

de ser um dos únicos locutores de Naviraí que narrou em dois 

países, e nunca deixei de levar o nome da minha cidade, nunca 

deixei de acreditar na minha cidade independente do ciclo 

político que estava, eu sempre fui uma pessoa que acreditei 

sempre em Naviraí, eu sempre fui uma pessoa que em todas as 

minhas aberturas de rodeio, se não tiver o nome de Naviraí 

eu não deixo tocar, porque eu faço questão, é aqui que eu 

moro, é aqui que eu construí minha família, é aqui que eu 

sou um homem feliz, é aqui que eu moro e é aqui que eu me 
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espelho sempre levar o nome dessa cidade maravilhosa, e tudo 

isso como eu disse para vocês, nada para holofotes, apenas 

para construir os sonhos que eu mesmo tive um dia, quantas 

e quantas vezes eu fiquei naquela, naquela arena lá segurando 

com a mãozinha e olhando aqueles locutor falando e queria tá 

lá dentro, esse ano eu consegui realizar meu sonho que foi 

conversar com a minha mãe dentro da arena, dentro da arena 

eu consegui ver minha mãe e falar com a minha mãe, hoje eu 

sou um locutor completo, sou um locutor com a vida ganha 

praticamente, se eu parar de narrar hoje para mim já tá feliz 

demais, não por esse título, mas por ter conseguido ver a 

minha mãe numa arquibancada vendo narrar, e a veia é 

“simplona”, eu falei para ela vamos pro camarote, não, eu 

quero na arquibancada no meio do povo como a gente sempre 

teve, e isso para mim foi uma grande satisfação, meus amigos 

do futebol, da arbitragem, meus amigos que eu construí na 

lanchonete, né, nas casas de eventos que tivemos aqui na 

cidade, dos shows que a gente abriu, muito obrigado a cada 

um de vocês, que Deus possa abençoar vocês hoje e sempre e 

que possa dar discernimento para todos vocês para que 

continue fazendo esse belo trabalho para nossa cidade, que 

Deus abençoe cada um de vocês. Presidente – Amém, meu irmão. 

Primeiro-Secretário - Moção de Congratulação número 108/2023 

de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro e Josias de 

Carvalho. Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, 

nos termos regimentais, expediente endereçado ao Professor 

e a Coordenadora da Extensão Professor Luiz Carlos Mantoan, 

o Senhor Leonardo Alves e a Senhora Adriana de Aquino 

Pereira, e aos alunos do 4º D: Ana Julia Batista de Oliveira, 

Aquiles Henrique da Cruz, Laura Pederiva Kamitani, Nicolly 

Lima Alves, Pedro Artur, Sabrina da Silva, Ayoub Salah 

Mohammed, Kayke Gabriel Alves dos Santos, Otávio Alexandre, 
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Estevão Gabriel, Isadora Chaves, Luan Vitor, Gustavo 

Henrique, Melissa Vitoria, Gabrielly Nascimento Espindola, 

Eduarda Mel Conceição de Lima; e aos alunos do 5º D: Ana 

Beatriz Alves dos Santos, Diogo Thalles, Heloisa Silvério, 

Isabella Casusa, Maria Vitoria, Marquilene Teixeira, Nicole 

Amaro, Tarsila Rodrigues, Yuri Eduardo, Beatriz Romero e 

Giovanni Crestani, apresentando nossas congratulações pela 

criação do Projeto Cataratas, o qual contou com a colaboração 

do 4º e 5º ano da extensão da Escola Professor Luiz Carlos 

Mantoan. Justificativa: Sob a orientação do Professor 

Leonardo, os estudantes do 5º ano da Escola Municipal 

Professor Milton Dias Porto, escreveram e publicaram livros 

literários cujas personagens interagem em Foz do Iguaçu-PR. 

Apesar de ser a única turma a escrever os livros literários, 

o 5º ano não foi a única turma a participar do projeto. 

Alunos do 4º ano estão fazendo uma série de pesquisas sobre 

Foz do Iguaçu, que foram apresentadas em uma noite de 

autógrafos. Foi feita, junto aos alunos dos 4º ano, uma 

pesquisa que teve por objetivo conhecer os alunos mais, 

perdão, conhecer os lugares mais importantes de Foz do 

Iguaçu. Para isso, cada estudante escolheu um aspecto ou 

lugar do município que lhe interessasse. O projeto de 

produção de texto aconteceu nas semanas de agosto e começou 

com o desafio de inventar personagens que vivessem ou que 

fossem turistas em Foz do Iguaçu. A delimitação do tema 

aconteceu devido à viagem de encerramento de ano letivo que 

estava programada para a turma do 5º ano. Desse modo, 

começaram a moldar as personagens das narrativas curtas 

(contos) nas aulas de língua portuguesa e depois o trabalho 

dos enredos. Contaram com a empresa/plataforma “Estante 

Mágica”, pois tal empresa publica livros escritos por 

estudantes do Brasil e de outros países. Criaram os textos, 
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as ilustrações, fizeram a revisão textual, digitaram todos 

os textos e digitalizaram as ilustrações e depois finalizaram 

a parte criativa, fazendo de todo o trabalho na plataforma 

da Estante Mágica. A empresa, por sua vez, ficou responsável 

por fazer a impressão dos livros e enviá-los para a escola 

para um evento de autógrafos. Os familiares e amigos dos 

estudantes podiam encomendar para um evento de autógrafos. 

Os familiares e amigos dos estudantes podiam encomendar 

livros para no dia desse evento terem os seus livros 

autografados pelos pequenos autores. A Estante Mágica possui 

uma loja virtual onde os livros são vendidos. Após a noite 

de autógrafos, que foi dia 14 de novembro aqui na Casa de 

Leis, as compras dos livros foram liberadas novamente. De 

qualquer forma, a versão digital dos livros pode ser 

consultada a qualquer momento. Foz do Iguaçu foi cenário de 

narrativas dos mais variados tipos. Segue a lista dos títulos 

dos livros: Aluna Ana Beatriz – “A Reviravolta da Vida de 

Milena”; Aluna Beatriz Romero – “Um Vídeo por um Banana”; 

Aluno Diogo – “Os Desastres com Kevin, O Riquinho”; Aluno 

Giovanni – “As Aventuras Estranhas de Ronaldinho Gaúcho”; 

Aluna Heloisa – “O Sonho que Virou Realidade”; Aluna Isabella 

– “A Revelação no Skin Care Dolorido”; Aluna Maria Vitoria  

- “Ana Castela em Foz do Iguaçu”; Aluna Marquilene – 

“Marquilene e a Viagem”; Aluna Nicole – “Confie na sua 

Segunda Pessoa”; Aluna Tarsila –“ O Último Post”; Aluno Yuri 

– “Theus: Final Infeliz em Foz do Iguaçu”. Este Vereador, 

que admira o trabalho exemplar realizado pelos professores, 

coordenadores e alunos, não poderia deixar de parabenizá-

los. É com muito orgulho que eu, Vereador Ricck e Vereador 

Josias, fazemos essa Moção para agradecer o esforço e a 

dedicação dos mesmos, que obtiveram esse sucesso ao grande 

empenho e dedicação, por esse motivo são merecedores dessa 
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Moção de Congratulação. Vereadores autor Josias de Carvalho 

e André Ricardo Biscaro, Ricck. Vice-Presidente - Coloco em 

discussão. Primeiro-Secretário – Palavra, Senhor Presidente. 

Vice-Presidente - Com a palavra Vereador autor André Ricardo 

Biscaro. Senhor Presidente, nobres Edis, público que nos 

ouve, nos assistem, bom dia a todos, que todos tenham uma 

semana abençoada. Quero aqui cumprimentar o professor 

Leonardo, parabéns, professor, por essa magnífica obra, né, 

crianças de 4º ano pesquisando e a de 5ª fazendo livro, isso 

não é todo dia que a gente vê, isso mostra que a educação do 

nosso município está caminhando como destaque no estado e 

tem mostrado que grandes profissionais têm feito a diferença 

dentro da nossa educação do município. Cumprimentar o diretor 

Admilson Santana, eu não tô vendo ele aqui mas deve estar 

ocupado, mas deve estar ouvindo nós, e a coordenadora Adriana 

aqui, parabéns a todos vocês professores, a todos os 

coordenadores, e principalmente aos alunos. Na vida, 

crianças, falam que o homem tem que fazer três coisas: 

escrever um livro, plantar uma árvore e fazer um filho, eu 

ainda não escrevi o livro, vocês já, então parabéns a todos 

vocês pela essa obra magnífica de fazer livros literários, 

que sirva de exemplo para as outras escolas, para as outras 

crianças, e parabéns, eu e o Vereador Josias está muito feliz 

de poder congratular vocês nesse sentido. Obrigado, 

Presidente. Vereador Josias de Carvalho - A palavra, 

Presidente. Vice-Presidente - Com a palavra o Vereador Josias 

de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho - Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, ouvintes da Rádio Cultura, quero 

agradecer aqui a presença de todos, obrigado. Professor 

Leonardo, parabenizá-lo é tão bom quando nós vemos um 

professor atuante que valoriza a leitura, a gente sabe que 

o conhecimento vem através da leitura, é muito importante 
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porque a leitura, ela abre a mente, ela traz conhecimentos 

extraordinários, né, e para a criança que está se formando, 

dentro de uma leitura saudável como essa, e você professor 

está à frente e levando a esses jovens, esses adolescentes, 

essa leitura saudável que vai enriquecer, com certeza, a 

mente, a alma e o coração. Parabéns pela escola, pelos 

diretores, pela equipe, e é salutar, né, quando esse plenário 

recebe vocês trazendo assim essa nobreza da leitura, da 

literatura, e eu amo, amo mesmo esse trabalho, quando o 

professor ele abraça, ele toma a frente como liderança, não 

só como professor mas também como um pai para essas crianças. 

Parabéns, merecidamente, parabéns, Vereador Ricck, tem feito 

aqui um ótimo trabalho nessa Casa de Leis e foi um prazer 

assinar, né, essa moção juntamente contigo. Muito obrigado. 

Vice-Presidente - Coloco em votação, Senhores Vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Convido o Professor Leonardo e a 

Coordenadora Senhora Adriana de Aquino e todos os alunos da 

extensão da escola Professor Luiz Carlos Mantoan para receber 

a moção das mãos do Vereador André Ricardo Biscaro, Ricck. 

Convido também o Vereador Josias para fazer parte da entrega. 

Tem 5 minutos, Professor, para usar a palavra. Senhor 

Leonardo Alves - Bem, primeiramente bom dia a todos. Bem, 

obrigado, bom dia a todos e todas que estão presentes, em 

primeiro lugar eu gostaria de agradecer ao apoio da escola 

em que eu trabalho, a Escola Luiz Carlos Mantoan, que é uma 

escola nova, tem menos de um ano e que por meio deste e de 

outros projetos mostra uma abordagem nada tradicional em 

suas abordagens pedagógicas. Eu desenvolvi um projeto como 

esse numa outra escola municipal, na Escola Diomedes Valentim 

Cerri, e portanto, neste ano eu consegui criar mais de 40 

autores em escolas públicas de Naviraí, foi um prazer fazer 
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esse trabalho com as crianças, é um trabalho de produção 

textual, todas as aulas de língua portuguesa, é isso é muito 

comum de acontecer, produzir textos, só que como tornar isso 

algo mais empolgante e mais, uma coisa mais animada para as 

crianças. Bem, essa ideia surgiu com a aluna Tarsila também, 

porque ela me disse que numa escola em que ela estudava esse 

projeto tinha sido desenvolvido, numa outra escola que ela 

estudava, ela havia criado um livro. Então eu pensei assim, 

nossa, mas se crianças de escolas particulares, que foi de 

onde ela veio, crianças podem criar livros e podem ser 

autoras, por não fazer o mesmo nas escolas públicas? Eeu já 

conhecia essa plataforma Estante Mágica e movimentei o que 

foi necessário, conversei com a minha coordenadora e juntos 

nós tivemos a ideia de encerrar esse ciclo do 5º ano da forma 

mais inesquecível possível, porque todos os livros que as 

crianças escreveram se passavam em Foz do Iguaçu. Então nós 

pensamos assim, ah, em vez de fazer uma formatura pro 5º 

ano, por que nós não fazemos uma viagem para Foz Iguaçu e 

escrevemos um livro que se passa a Foz Iguaçu? Então foi 

isso que nós fizemos, todas as histórias passaram em Foz 

Iguaçu, nós fomos para Foz Iguaçu, voltamos de lá ontem, 

conhecemos vários lugares incríveis, essa viagem vai ficar 

para sempre na nossa memória, assim como ter escrito um livro 

no 5º ano. É muito gratificante com a ajuda dessa equipe 

toda criar um projeto em que as crianças vão fazer coisas 

das quais elas nunca mais vão se esquecer, porque são 

simplesmente memoráveis, né, não dá pra simplesmente ver as 

Cataratas do Iguaçu e se esquecer disso um dia. É, gostaria 

de parabenizar aos Vereadores por acreditarem num trabalho 

como esse a ponto de nos trazer aqui, e gostaria de fazer um 

apelo, gostaria que os Senhores continuassem valorizando os 

trabalhos de produção textual das escolas e projetos de 
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ensino como esse, para que assim, outros professores se 

inspirem e criem projetos como esse e que outras crianças 

possam se tornar protagonistas da sua própria aprendizagem. 

Muito obrigado a todos, até mais. Vice-Presidente - Obrigado, 

Senhor, parabéns, parabéns. Primeiro-Secretário - Moção de 

Congratulação número 110/2023 de autoria do Vereador José 

Roberto Pinheiro. Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado 

aos Atletas Davi Bezerra da Cruz e Márcia Pereira de Souza, 

apresentando nossas congratulações pelo esforço e dedicação 

nas disputas esportivas estaduais e nacionais, como 

maratonistas, exaltando o nome de Naviraí em todo país. 

Justificativa: O Senhor Davi Bezerra da Cruz, ao longo de 

sua jornada de maratonista, conquistou aproximadamente 70 

troféus, sendo um exemplo de dedicação e superação para 

todos. Suas conquistas passaram a ser contabilizadas nos 

últimos 5 anos, tendo em vista que antes participava somente 

de competições em Naviraí e região. Uma de suas conquistas 

foi na cidade de Foz do Iguaçu, onde com mais de 5 mil 

corredores, conquistou o 1º lugar em sua categoria. Outra 

significativa conquista foi na competição do Rio de Janeiro, 

aonde com mais de 18 mil concorrentes, conseguiu a colocação 

entre os 104 primeiros lugares. O Senhor Davi é um homem 

simples, que em sua vida com grandes batalhas levou êxito em 

diversas oportunidades. A Senhora Márcia Pereira de Souza 

também é maratonista, que merece as nossas congratulações 

pelo trabalho desenvolvido, por todas as conquistas e méritos 

que alcançou no decorrer de sua carreira como atleta. A 

Senhora Márcia conquistou mais de 40 troféus ao longo de sua 

jornada esportiva, sendo um exemplo a ser seguido, pois 

graças a sua dedicação e esforço alcançou vários de seus 

objetivos, entre eles os vários pódios citados. Vereador 
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autor José Roberto Pinheiro. Presidente - Coloco em 

discussão. Vice-Presidente - Com a palavra, Presidente. 

Presidente - A palavra ao Vereador José Roberto. Vice-

Presidente - Bom dia Presidente, bom dia nobres Vereadores, 

bom dia público presente. Hoje eu estou muito feliz, né, 

homenagear não atletas, amigos, né, amigos, pessoas que têm 

foco na vida, né, vocês, Marcinha, né, como é chamado 

carinhosamente, meu amigo Davi de muitos anos, né, e poder 

dar essa homenagem para vocês, né. Eu, vocês têm muito meu 

respeito por dedicação, eu vejo o Davizinho correndo ali na, 

ali no alto da mata, né, treinando e levando o nome de 

Naviraí a todo o Brasil, né. O Davi com mais de 70 troféus 

conquistados, aonde levou o nome da nossa cidade Naviraí lá 

no Rio de Janeiro, ficando em 104 de 18.000 atletas, isso é 

um feito, Davi, é pra ser homenageado realmente, pra ser 

homenageado. Eu fico muito feliz por Deus, por ter me dado 

esse diploma como Vereador, homenagear pessoas igual a vocês, 

igual a Marcinha, com mais de 40 troféus conquistados. Eu 

vejo também, Marcinha, a sua luta, a sua dedicação, então 

hoje para mim, tenho certeza que vocês estão felizes também, 

né, a família de vocês acompanhando vocês, isso para nós 

Vereadores é muito gratificante, né, e fico feliz também 

todos os Vereadores que assinou juntamente comigo, ao meu 

Presidente Ederson Dutra, essa moção de congratulação. 

Obrigado, Presidente. Presidente - Eu que agradeço, 

Vereador. Coloco em votação, Senhores Vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem. 

Convido o Senhor Davi e a Senhora Márcia para receber das 

mãos do Vereador José Roberto Pinheiro, Vice-Presidente, a 

moção de congratulação. Concedo a palavra por 5 minutos ao 

Davi ou à Senhora Márcia que queira fazer uso da Tribuna. 

Senhora Márcia Pereira de Souza - Bom dia a todos, queria 
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dizer muito obrigado primeiramente a Deus e em especial ao 

José Roberto, meu amigo, e dizer que o esporte é vida, e tô 

muito feliz por ser homenageada hoje, nesse dia tão especial, 

tô completamente feliz porque eu nunca recebi uma homenagem 

assim, graças a Deus vocês estão vendo o esporte, eu sempre 

falo assim que o esporte é vida, esporte não é para ficar 

com um corpo bacana, esporte é para você envelhecer bem, 

para você chegar nos 70 anos conseguindo amarrar o seu 

próprio sapato. Muito obrigado, bom dia, que Deus abençoe a 

cada um de vocês. Presidente - Pode agradecer, Davi, fica à 

vontade, meu irmão. Senhor Davi Bezerra da Cruz - Eu 

primeiramente só tenho a agradecer a Deus, a minha família, 

né, e as pessoas que acreditaram em mim, camarada com 50 

anos, a pessoa investir, né. Igual eu tenho fisioterapeuta, 

tenho nutricionista, tudo as pessoas que cuida de mim, tem 

a pessoa também que é minha professora, a que cuida, né, 

passa os treinamentos para mim fazer certinho, e eu só 

agradeço a Deus, porque eu nunca saí de Naviraí, tinha muita 

vontade de viajar, não tinha como viajar, muita vontade de 

fazer uma academia, nunca tive condições de fazer uma 

academia, hoje não, hoje todas as academias da cidade tá 

porta aberta para mim, graças a Deus, e eu busco treinar 

certinho, fazer o que eu gosto, e sempre quando eu saio assim 

eu agradeço muito a Deus porque é pela fé, e não é falar 

assim, que eu tenho condições financeira, alguém me ajuda, 

eu vou só pela fé, e eu tinha muita vontade de correr corridas 

grande, né, e nunca tinha condições, mas Deus preparou e eu 

já viajei bastante, já tive as minhas conquistas, e hoje eu 

tenho assim uma homenagem igual essa hoje assim é muito 

gratificante pra gente, então pra gente buscar cada vez mais. 

E ao longo do meus 56 anos eu fico muito feliz porque recebo 

ligações de pessoas, campeão olímpico do Brasil igual o 
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Emelilson mesmo, ligou para mim falou assim, chamou de 

moleque, ô moleque, estuda bem aí que eu quero 70 anos tá 

correndo ao seu lado, e você se prepara, isso é um exemplo 

para mim cara, aí a gente fica muito, muito feliz, né, e 

pelas conquistas, esse ano assim foi um ano assim 

gratificante para mim, porque o meu foco era eu correr meia 

maratona, 21km, e participei de 8, aí 7 já consegui pódio, 

e fui em Foz do Iguaçu, parece que é Deus que conduz a gente 

assim, né, tinha mais de 5.000 corredores, eu fiquei entre 

os 29, e na reta final eu vi que tinha um concorrente minha, 

da minha categoria na minha frente, e Deus levantou que eu 

consegui dar o último tiro final ali e eu fiquei em primeiro 

lugar com um segundo de diferença do segundo colocado. Aí eu 

só agradeço a Deus assim, a minha professora, as pessoas que 

me ajuda, e peço a Deus que ilumina a vida de cada um de 

vocês, os familiares de vocês, e eu tô muito feliz com essa 

homenagem. Muito obrigado. Primeiro-Secretário - Leitura de 

ofício e documentos. Comunicação Interna número 29/2023 de 

autoria do Senhor Rodrigo Gazette. Senhor Presidente, venho, 

com o presente, encaminhar a Vossa Senhoria cópia do 

balancete do mês de outubro de 2023, para eventual apreciação 

em plenário, conforme artigo 33 inciso VIII do regimento 

interno dessa Casa de Leis, diante da análise do referido 

balancete, a gestão financeira e orçamentária encontra-se 

dentro da legalidade prevista. Atenciosamente, Rodrigo 

Gazette de Souza. Presidente - Informo que o balancete 

encontra-se disponível nessa Casa de Leis. Primeiro-

Secretário - Apresentação de projetos. Projeto de Lei número 

49/2023 de autoria do Poder Legislativo, autor Mesa Diretora. 

Projeto de Lei número 49 de 7 de novembro 2023, altera a 

redação do artigo 1 da Lei 1.714 de 24 de maio de 2013 que 

dispõe sobre a concessão de auxílio de alimentação na forma 
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de cartão magnético aos servidores públicos municipais do 

Poder Legislativo e de outras providências. Presidente - 

Pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo 

que sim, encaminho às comissões para que possam analisar e 

dar os devidos pareceres no tempo que confere o regimento 

interno desta Casa. Primeiro-Secretário - Projeto de Lei 

número 50/2023 de autoria do Poder Legislativo, autor da 

Mesa Diretora. Projeto de Lei número 50 de 7 de novembro de 

2023, concede o abono pecuniário aos servidores do Poder 

Legislativo Municipal. Presidente - Pergunto ao plenário se 

é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para que possam analisar e dar os devidos pareceres 

no tempo que confere o regimento interno desta Casa. 

Primeiro-Secretário - Projeto de Decreto Legislativo número 

26/2023 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro, Ricck. 

Projeto de Decreto Legislativo número 26 de 20 de outubro de 

2023, concede o Título de Cidadão Naviraiensse ao Cidadão 

que especifica. Concede o Título de Cidadão Naviraiensse o 

Senhor Dalmo Freitas Barbosa. Presidente - Pergunto ao 

plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, 

encaminho às comissões para que possam analisar e dar os 

devidos pareceres no tempo que confere o regimento interno 

desta Casa. Primeiro-Secretário - Projeto de Decreto 

Legislativo número 32/2023 de autoria do Vereador André 

Ricardo Biscaro, Ricck. Projeto de Decreto Legislativo 

número 32 de 25 de outubro de 2023, concede o Título de 

Cidadã Naviraiensse a Cidadão que especifica. Concede o 

Título de Cidadã Naviraiensse à Senhora Magda Patrícia Duarte 

de Paula. Presidente - Pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões para 

que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo que 

confere o regimento interno desta Casa. Primeiro-Secretário 
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- Apresentação de indicações e moções. Indicação número 

320/2023 de autoria do Vereador Josias de Carvalho. Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Ederson Dutra, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, 

indicando que seja concedido o Prêmio XI de Novembro à 

Senhora Rosangela Farias Sofa, com base no Decreto 

Legislativo n° 05, de 30 de agosto de 2010, que institui o 

Prêmio XI de Novembro e outras providências. Presidente - 

Solicito ao Primeiro-Secretário que faça o encaminhamento da 

mesma. Primeiro-Secretário - Indicação 342/2023 de autoria 

do Vereador Daniel Moretto. Senhor Presidente, apresento a 

Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Fabiano Costa, Gerente de Serviços 

Públicos, indicando a manutenção e conservação do canteiro 

da Avenida Fátima do Sul. Justificativa: a presente 

solicitação se faz necessária devido a importância da 

referida via para o município. Diariamente, carros e 

pedestres por ali transitam, e a manutenção do canteiro da 

avenida facilitará o trânsito dos munícipes, além de melhorar 

o âmbito visual da cidade, esta fica mais limpa, bonita e 

harmoniosa com as manutenções necessárias. Vereador autor 

Daniel Moretto. Presidente - Solicito ao Primeiro-Secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-Secretário - 

Indicação 343/2023 de autoria do Vereador Daniel Moretto. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Senhora Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor Márcio 

Grei Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, indicando 

que seja implantado plantão 24 horas na farmácia municipal. 

Justificativa: a indicação se justifica pelo motivo de 
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oferecer mais condições de atendimento aos nossos munícipes, 

que quando precisam do atendimento no plantão de urgência e 

emergência, após serem atendidos, não tem aonde encontrar os 

medicamentos prescritos, haja vista que não tem nenhuma 

farmácia de plantão em nosso município para atender após a 

meia-noite. Vereador autor Daniel Moretto. Presidente -  

Solicito ao Primeiro-Secretário que faça o encaminhamento da 

mesma. Primeiro-Secretário - Indicação 344/2023 de autoria 

do Vereador Regivan Moraes da Silva. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado à Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com cópia para a Senhora Flávia Cristina Rezende Bressa, 

Gerente de Gestão Pública e Planejamento, indicando que seja 

estudada a viabilidade de instalar placas solares como fonte 

renovável de energia para obtenção de eletricidade, em todos 

os órgãos e prédios públicos municipais, tais como: hospital 

Santa Casa, postos de saúde, escolas e creches, entre outros. 

Justificativa: A presente indicação de placas solares nos 

prédios públicos da cidade, visa gerar energia de forma limpa 

e sustentável. Pensando nisso, faço esta indicação no intuito 

de atender tanto a questão sustentável do procedimento, 

quanto a economia que ela trará para o município na obtenção 

de energia elétrica. Vereador autor Regivan Moraes da Silva. 

Segundo-Secretário - A palavra, Senhor Presidente. 

Presidente - Palavra ao Vereador Regivan. Segundo-Secretário 

- Senhor Presidente, nobres Edis, público que nos ouve e nos 

assiste. Senhor Presidente, indicação, estou fazendo 

solicitando à Flávia Bressa e à Prefeita Municipal Rhaiza 

Matos haja vista que é comprovado por todos que tem essa 

placa solar, né, a economia que é feita sobre energia, venho 

então fazer essa indicação para ela, que ela olhe com carinho 

que não são poucas coisas, né, Presidente, igual temos o 
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hospital municipal, os colégios aí, bastante fluxos de 

energia, eu acredito que ela fazendo esse projeto de lei e 

instalando essas placas solares nos espaços, né, municipais, 

eu tenho certeza que ela vai trazer economia aos cofres do 

município. Muito obrigado. Presidente - Eu que agradeço, 

Vereador. Solicito ao Primeiro-Secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Primeiro-Secretário - Indicação 

345/2023 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro, Ricck. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Paulo Corrêa, Deputado Estadual, indicando uma emenda 

parlamentar no valor de 50 mil reais, para aquisição de 14 

ares-condicionados para salas de aula da Escola Municipal 

Vereador Odércio Nunes de Matos. Justificativa: 

Primeiramente, gostaria de expressar minha gratidão pelo seu 

contínuo comprometimento com a melhoria da qualidade de vida 

em nossa cidade. Seu trabalho como Deputado, nos envia sempre 

recursos, tem sido fundamental para o desenvolvimento local 

e bem-estar dos cidadãos. Deste modo, venho solicitar o apoio 

em um projeto que é considerado crucial para o progresso 

educacional em nossa região. A Escola Municipal Vereador 

Odércio Nunes de Matos desempenha um papel vital na formação 

acadêmica e no desenvolvimento de nossos jovens, preparando-

os para um futuro promissor. Atualmente, a escola enfrenta 

desafios relacionados ao conforto térmico, especialmente 

durante os meses mais quentes. Para proporcionar um ambiente 

propício e aprendizado, estamos buscando recursos para a 

aquisição de 14 ares-condicionados para as salas de aula. 

Agradeço antecipadamente por sua consideração com esta 

solicitação e pelo compromisso contínuo com o progresso de 

nossa cidade. Estou à disposição para mais informações se 

necessário. Vereador autor André Ricardo Biscaro, Ricck. 
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Presidente - Solicito ao Primeiro-Secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Primeiro-Secretário - Indicação 

346/2023 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro, Ricck. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para a Senhora Tatiane Maria 

Morch, Gerente de Educação e Cultura,  indicando a aquisição 

de ares-condicionados para cobrir 100% das escolas 

municipais do nosso município. Justificativa: A instalação 

de ares-condicionados em todas as salas de aula, não apenas 

contribuirá para um ambiente mais confortável, mas também 

para a criação de condições ideais que promovem a 

concentração dos alunos e a produtividade dos professores. 

Além disso, a melhoria nas condições de conforto térmico 

pode impactar positivamente a saúde dos estudantes e 

colaboradores, reduzindo o número de faltas e melhorando o 

desempenho acadêmico. Vereador autor André Ricardo Biscaro, 

Ricck. A palavra, Senhor Presidente. Presidente - A palavra 

ao Vereador André. Primeiro-Secretário - Senhor Presidente, 

Nobre Edis, público que nos ouve e nos assiste, novamente 

bom dia. Senhor Presidente, essa indicação, acabei de fazer 

indicação pro nosso Deputado Paulo Corrêa, que ele 

disponibilize R$ 50.000 para que a gente possa fazer 

aquisição de ares-condicionados, e também tô fazendo a 

indicação pra Tatiane Morch, para que faça aquisição de ares-

condicionados para as escolas municipais. A conversa que 

tem, que eles falam, e eu já ouvi falar, que 100% das escolas 

tem ares-condicionados, e não é verdade, Senhor Presidente, 

tem salas de aula que não tem ar-condicionado, eu fui in 

loco em algumas escolas ver e realmente não tem, então a 

gente tem que lutar pra que todas as salas, devido a esse 

calor que tá fazendo aí quase 40ºC, né, para que todas as 
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escolas tenha ar-condicionado, isso aí já não é conforto, 

isso daí já é essencial, então estamos na luta, dizer para 

os pais ali da escola Odércio, conseguimos aí, cobrando a 

administração, aqui parabenizo a todos os envolvidos, 

conseguiram ligar os ares que estavam instalados, mas ainda, 

segundo a diretora Adélia, faltam 14 ares. Então essa 

indicação pro Deputado Estadual Paulo Corrêa é no sentido de 

tentar viabilizar 50.000 para que a gente compre 14 ar-

condicionado para a escola Odércio, mas tem as outras escolas 

também que precisam de ar-condicionado, e a gente sabe que 

vem recurso pro município, tem dinheiro, né, e dá para fazer. 

Então vamos pedir pra Prefeita, juntamente com a Tatiane, 

que faça um estudo e que compre ares-condicionados para a 

instalação das escolas municipais, para as creches e as 

escolas do nosso município, porque nesse calor tá complicado. 

Obrigado, Senhor Presidente. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno 

- A palavra, Senhor Presidente. Presidente - É indicação, 

pela liderança. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Pode ser 

pela liderança. Presidente - Pela liderança, Vereador Doutor 

Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - 

Senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente, 

público que nos assiste. É, Vereador, gostaria de parabenizar 

pela sua indicação, porém gostaria de deixar uma situação 

aqui, é importante também, antes de fazer aquisição dos ares-

condicionados, Vereador Ricck, é que a administração olhe as 

instalações de algumas escolas. Vossa Excelência está 

falando do Odércio de Matos, Vossa Excelência talvez sabe 

que lá no Odércio teve um problema de que foi adquirido os 

ares-condicionados, foram instalados entre aspas, né, mas 

não, o transformador não tinha capacidade de geração de 

energia, de suportar aquela quantidade de ar-condicionado. 

Então eu acredito sim que é importante os ares-condicionados, 
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importante esse pedido mas a administração também tem que, 

antes de instalar e antes de adquirir, ver se tem capacidade 

o transformador, a rede, de tocar essa quantidade de ar 

condicionado, porque não adianta instalar, instalar o ar-

condicionado, fazer a aquisição de ar-condicionado, instalar 

e depois a rede, o transformador não ter condições de tocar 

aquela quantidade de ar condicionado, é o que vem acontecendo 

e aconteceu no Flores e no Odércio de Matos. Parabéns. 

Obrigado, Senhor Presidente. Presidente - Eu que agradeço, 

Vereador Doutor Rodrigo Massuo Sacuno, Vereador André 

Ricardo Biscaro, há uns 15 dias atrás estive com a Deputada 

Mara Caseiro, falei com ela sobre os ares-condicionados de 

todos os colégios do município de Naviraí, todos os colégios, 

e falei dessa demanda que Vossa Excelência disse, a rede 

elétrica como era no Juraci não suporta a carga, então eu 

pedi para ela que em parceria com o município, junto com a 

Energisa, um engenheiro elétrico para fazer um levantamento 

de todos os colégios do município para depois a gente entrar 

com a parte da logística do ar-condicionado, muito bem 

pontuado por Vossa Excelência. Solicito ao Primeiro-

Secretário que faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-

Secretário - Indicação 347/2023 de autoria do Vereador André 

Ricardo Biscaro, Ricck. Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, indicando que sejam 

tomadas medidas urgentes em relação à atual onda de calor 

que afeta nossa cidade, para que seja feita a adequação de 

horários alternativos para os funcionários que trabalham com 

exposição ao sol. Justificativa: É com preocupação que este 

Nobre Vereador elabora essa indicação, diante da intensa 

onda de calor que tem assolado nossa cidade nas últimas 

semanas. Este fenômeno climático extremo não apenas impacta 
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diretamente a qualidade de vida dos trabalhadores, mas também 

apresenta um risco significativo para a saúde e bem-estar 

dos trabalhadores que desempenham suas funções ao ar livre. 

Diante disso, desse cenário, venho solicitar medidas 

urgentes para mitigar os efeitos adversos dessas condições 

climáticas sobre os funcionários que realizam suas 

atividades nas ruas. Uma proposta eficaz seria a 

implementação imediata na adequação de horários alternativos 

de trabalho para esses profissionais, de modo a reduzir a 

exposição direta ao calor intenso durante os períodos mais 

críticos do dia. Ressalto a urgência dessa solicitação, 

considerando a previsão de manutenção desse padrão climático 

nas próximas semanas. A implementação rápida dessas medidas 

não apenas demonstrará o comprometimento do Executivo com o 

bem-estar de seus colaboradores, mas também contribuirá para 

a preservação da saúde física e mental dos mesmos. Agradeço 

antecipadamente pela atenção dispensada a esta questão 

urgente e permaneço à disposição para discutir possíveis 

estratégias e ações que possam ser adotadas para enfrentar 

esse desafio climático. Vereador autor André Ricardo 

Biscaro, Ricck. A palavra, Senhor Presidente. Presidente - 

A palavra ao Vereador autor. Primeiro-Secretário - Senhor 

Presidente, essa indicação, uma indicação simples mas que 

tem grande importância para aqueles trabalhadores que estão 

no dia a dia nesse calor aí na rua, né, então a indicação no 

sentido que a Prefeitura faça horários alternativos para 

esses trabalhadores, né, já pensou aí duas, três horas da 

tarde a pessoa trabalhando nesse sol, né, é complicado, então 

tem, dá para fazer horários alternativos, né, a gente sabe 

que os meninos trabalham incansavelmente, o pessoal da 

Prefeitura aí, tanto da poda, quanto da troca de lâmpada, 

quanto da limpeza em geral, e eles estão expostos ao sol 
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praticamente o dia todo, né. Então pensando nisso, né, que 

a Prefeitura vê junto com os órgãos responsáveis pra que 

faça uma alternativa de horário de trabalho para esse pessoal 

aí, às vezes dá para começar um pouco mais cedo, parar na 

hora do almoço e só voltar depois que o sol tiver mais 

tranquilo, pensando no bem-estar dos funcionários públicos 

que fazem a diferença aí no nosso município. Obrigado, 

Presidente. Presidente - Solicito ao Primeiro-Secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-Secretário - 

Votação em bloco dos Projetos de Decreto Legislativo. Em 

primeira e única discussão e votação os projetos de decreto 

legislativo abaixo relacionados. Presidente - Determino ao 

Primeiro-Secretário que faça a leitura do ordem do dia. 

Primeiro-Secretário - Projeto de Decreto Legislativo número 

19/2023 de autoria do Vereador Rafael Amancio Volpato. 

Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor William de 

Mattos Santussi. Projeto de Decreto Legislativo número 

23/2023 de autoria do Vereador José Roberto Pinheiro. Concede 

o Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor Athos Ricco 

Santelli. Projeto de Decreto Legislativo número 22/2023 de 

autoria do Vereador Luiz Carlos Garcia. Concede o Título de 

Cidadão Naviraiense ao Senhor Glenio Marcio dos Santos. 

Projeto de Decreto Legislativo número 23/2023 de autoria do 

Vereador Rafael Amancio Volpato. Concede o Título de Cidadão 

Naviraiense ao Senhor Leandro Delmondes de Sousa. Projeto de 

Decreto Legislativo número 25/2023 de autoria do Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno. Concede o Título de Cidadão 

Naviraiense ao Senhor José de Souza Leite. Projeto de Decreto 

Legislativo número 27/2023 de autoria do Vereador André 

Ricardo Biscaro, Ricck. Concede o Título de Cidadão 

Naviraiense ao Senhor Ivan Damacena. Projeto de Decreto 

Legislativo número 28/2023 de autoria do Vereador Luiz Carlos 
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Garcia. Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor 

Névito Aloísio Finger. Projeto de Decreto Legislativo número 

30/2023 de autoria do Vereador Presidente Ederson Dutra. 

Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor Nilton 

César Tavares Flores. Projeto de Decreto Legislativo número 

31/2023 de autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva. 

Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor Gilson de 

Souza Leite. Projeto de Decreto Legislativo número 34/2023 

de autoria do Vereador Rafael Amancio Volpato. Concede o 

Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor Afonso Antonio Elias. 

Projeto de Decreto legislativo número 35/2023. Concede o 

Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor Roberto César Martins 

Santana. Projeto de Decreto Legislativo de autoria do 

Vereador Regivan Moraes da Silva. Projeto de Decreto 

Legislativo número 36/2023 de autoria do Vereador Daniel 

Moretto. Concede o Título de Cidadã Naviraiense a Senhora 

Elisete Rodrigues. Projeto de Decreto Legislativo número 

37/2023 de autoria do Vereador Milton Alves de Carvalho. 

Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor Derci 

Wanderlei Bergamini. Projeto de Decreto Legislativo número 

38/2023 de autoria do Vereador Milton Alves Carvalho. Concede 

o Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor Adolfo Tibúrcio 

Ferreira. Projeto de Decreto Legislativo número 39/2023. 

Concede o Título de Cidadão Naviraiensse, autor Vereador 

Rafael Amancio Volpato, ao Senhor José Barbosa Sobrinho. 

Projeto de Decreto Legislativo número 41/2023 de autoria do 

Vereador Regivan. Concede o Título de Cidadã Naviraiense a 

Senhora Élida Galvão do Nascimento. Projeto de Decreto 

Legislativo número 42/2023 de autoria do Vereador Rodrigo 

Sacuno. Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor 

Nilson José dos Santos. Projeto de Decreto Legislativo número 

43/2023 de autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva. 
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Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor Esdras 

Nathalio Tramarin de Souza. Projeto de Decreto Legislativo 

número 44/2023 de autoria do Vereador Daniel Moretto. Concede 

o Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor Joaquim Francisco 

de Macedo. Projeto de Decreto Legislativo número 45/2023 de 

autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva. Concede o Título 

de Cidadão Naviraiense ao Senhor Flávio Lorenzon. Projeto de 

Decreto Legislativo número 46/2023 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro, Ricck. Concede o Título de Cidadã 

Naviraiense à Senhora Rhaiza Rejane Neme de Matos. Projeto 

de Decreto Legislativo número 47/2023 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro, Ricck. Concede o Título de Cidadã 

Naviraiense à Senhora Dirce Traversin. Projeto de Decreto 

Legislativo número 48/2023 de autoria do Vereador Onevan 

Batista do Amaral. Concede o Título de Cidadã Naviraiense à 

Senhora Raimunda Maria da Conceição. Projeto de Decreto 

Legislativo número 49/2023 de autoria do Vereador José 

Roberto Pinheiro. Concede o Título de Cidadã Naviraiense à 

Senhora Maria de Lourdes de Souza. Projeto de Decreto 

Legislativo número 50/2023 de autoria do Vereador José 

Roberto Pinheiro. Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao 

Senhor José Antonio da Silva.  Projeto de Decreto Legislativo 

número 51/2023 de autoria do Vereador Daniel Moretto. Concede 

o Título de Cidadã Naviraiense à Senhora Dagmar Ricco 

Santelli. Projeto de Decreto Legislativo número 52/2023 de 

autoria do Vereador Luiz Carlos Garcia. Concede o Título de 

Cidadã Naviraiense à Senhora Vera Lucia da Silva.  Projeto 

de Decreto Legislativo número 53/2023 de autoria do Vereador 

José Roberto Pinheiro. Concede o Título de Cidadão 

Naviraiense ao Senhor José Hélio da Silva. Projeto de Decreto 

Legislativo número 54/2023 de autoria do Vereador Josias de 

Carvalho.  Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor 
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Oswaldo Luiz Benez Junior. Projeto de Decreto Legislativo 

número 55/2023 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro. 

Concede o Título de Cidadã Naviraiense à Senhora Cleusa Maria 

Sarturi. Projeto de Decreto Legislativo número 56 de autoria 

do Vereador Milton Alves de Carvalho. Concede o Título de 

Cidadão Naviraiense ao Senhor Peterson de Oliveira Bonfim. 

Projeto de Decreto Legislativo número 57/2023 autoria do 

Vereador Presidente Ederson Dutra. Concede o Título de 

Cidadão Naviraiense ao Senhor José Aparecido Barros.  

Pareceres das comissões, Senhor Presidente, todos 

favoráveis. Presidente - Em primeira e única discussão e 

votação os Projetos de Decreto Legislativo 19, 21, 22, 23, 

25, 27, 28, 30, 31, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 41, 42, 43, 44, 

45, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 57, todos de autoria 

do Poder Legislativo Municipal. Coloco em discussão. Coloco 

em votação e solicito ao ser chamado manifeste se é favorável 

ou contrário ao referido projeto. Vereador André Ricardo 

Biscaro. Primeiro-Secretário - Pela ordem, Senhor 

Presidente. Faltou o 46. Presidente - 46, já foi incluído. 

Primeiro-Secretário - Tá. Presidente - Vereador André 

Ricardo Biscaro – favorável. Vereador Antonio Bianchi – 

favorável. Vereador Doutor Daniel Moretto – favorável. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável. Vereador 

José Roberto Pinheiro – favorável, Presidente. Vereador 

Josias de Carvalho – favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia 

– favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho – favorável. 

Vereador Onevan Batista do Amaral – favorável. Vereador 

Rafael Amancio Volpato – favorável. Vereador Regivan Moraes 

da Silva – favorável. Vereador Doutor Rodrigo Massuo Sacuno 

– favorável. Segundo-Secretário - Com 12 votos favoráveis e 

nenhum contrário, Senhor Presidente. Presidente - Declaro os 

Projetos de Decreto Legislativo número 19, 21, 22, 23, 25, 
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27, 28, 30, 31, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 41, 42, 43, 44, 45, 

46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 57. Primeiro-

Secretário - 56, Senhor Presidente. Presidente - 56 não está 

na pauta. Peço desculpa, a secretaria colocou 57 duplicado, 

esse 56 todos de autoria do Poder Legislativo Municipal 

aprovado em primeira e única discussão e votação. Tribuna, 

passamos à Tribuna. Convido o Vereador André Ricardo Biscaro 

para o uso da tribuna por 5 minutos. Primeiro-Secretário - 

Dispenso. Presidente - Vereador Rafael Amancio Volpato - 

Dispenso, Presidente. Vereador Milton Alves de Carvalho - 

Dispenso, Presidente. Vereador Luiz Carlos Garcia - 

Dispenso, Presidente. Vereador Doutor Rodrigo Massuo Sacuno 

- Bom dia Senhor Presidente, bom dia novamente a todos que 

nos assistem e nos ouvem. Senhor Presidente, hoje eu gostaria 

de destacar um pouquinho a respeito da visita do Deputado 

Estadual João César Mattogrosso, que esteve aqui neste 

sábado, uma visita importante no qual nós tivemos o prazer 

de entregar uma emenda encaminhada por ele ao projeto do 

beisebol e softbol aqui em Naviraí, para nós, para mim 

enquanto Vereador, foi uma satisfação poder fazer essa 

intermediação dessa emenda e eu tenho certeza que essa emenda 

será muito importante para o projeto beisebol e softbol de 

Naviraí, para que um esporte que ensina e disciplina aquelas 

crianças que estão ali usando desse projeto. Projeto de suma 

importância para a nossa sociedade, quero desejar parabéns 

e sucesso a todos os envolvidos no projeto, que façam um bom 

uso dessa verba que será encaminhada. Obrigado, Senhor 

Presidente. Presidente - Convido o Vereador Josias de 

Carvalho para uso da Tribuna por 5 minutos. Vereador Josias 

de Carvalho - Senhor Presidente, nobres Edis, senhores 

presentes, ouvintes da Rádio Cultura, quero agradecer a 

presença do Zé Luiz, do Jornal do interior, presença do 
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Maykon, nosso amigo, representante do Deputado Federal 

Rodolfo Nogueira de Dourados, tá aí fazendo brilhante 

trabalho representando nosso Estado. Senhor Presidente, eu 

quero aqui, antes de começar o discurso, mandar um abraço 

pro Tonho, Toninho lá da Juncal, são amigos que a gente 

conhece já há muito tempo, estivemos lá esse final de semana 

agora que se passou,  fazendo uma visita na Juncal, e é uma 

ali uma região muito bonita e onde tem muitos trabalhadores 

ali, cada um com o seu sítio, produzindo, outros produzem 

leite, outros é milho, a mandioca, as hortaliças, né, e nós 

vemos ali a estrada sempre sendo feita a manutenção, né, o 

município presente também ali, e é um prazer quando nós 

vemos, né, as pessoas ali alegres, felizes de estarem ali, 

satisfeitas e estarem colaborando com o município com a sua 

produção. A gente sabe da necessidade das estradas estarem 

sempre boas para que se faça o escoamento dos produtos e 

isso é muito importante. Eu quero aqui parabenizar o Simon 

Rogério pelo relevante trabalho que tem prestado ali 

auxiliando a gestão no tocante às demandas desse município, 

né, temos que parabenizá-lo porque não é fácil estar à frente 

de uma administração, e a gente sabe das lutas, às vezes das 

dificuldades que o município atravessa, mas muitas coisas 

estão acontecendo. E parabenizar a Prefeita, nós tivemos aí 

recentemente a EXPONAVI, foi, praticamente bateu recorde de 

pessoas lá, a gente sabe que o município tem atuado bastante, 

enfrentando várias frentes de trabalho, passou por uma 

pandemia, passou, tá passando, passou pela guerra da Ucrânia, 

está passando ainda, agora essa guerra em Israel, a gente 

sabe que quando isso acontece abala o mundo todo, né, e as 

dificuldades vêm, mas a gente não vive só, né, de trabalho, 

né, tem que ter os momentos também de lazer e foi 

proporcionado a EXPONAVI aqui justamente, né, para poder 
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alegrar o coração das pessoas, graças a Deus não tivemos aí 

boletins de ocorrências, né, de mortes, entre outras coisas, 

que prejudicam o bom andamento da festa, e isso é salutar, 

é muito importante. Prefeita, como a população tá percebendo 

fazendo aí vários recapeamentos do nosso município, né, e eu 

acredito que se as gestões passadas, cada um tivesse feito 

uma boa parte desse recapeamento, que Naviraí aí já tem, né, 

70 anos aí praticamente, né, estamos chegando aí ,né, 

passando de meio século e a gente sabe que o asfalto precisa 

de manutenção, né, a gestão que passou pouco fez nesse 

sentido, mas quero parabenizar a Prefeita, o Governo do 

Estado, o nosso Tarcísio do Mato Grosso do Sul, Governo 

Riedel, que tem olhado para Naviraí com carinho, né, 

juntamente com apoio de vários Deputados, né, Federal, eu 

posso citar aqui o Luiz Ovando, Doutor Luiz Ovando, né, que 

tem dado atenção também especial para o nosso município, né, 

tem os nossos Senadores aí, o Nelsinho Trad, que tem feito 

aí um bom trabalho e tem atendido as demandas dos Vereadores 

e da Prefeita também, Prefeita muitas vezes tem que estar em 

Brasília, em Campo Grande, porque é lá que está o dinheiro 

e tem que ser trazido para cá para que a gestão possa andar, 

caminhar, e ter uma gestão com excelência. Então parabenizar 

a Prefeita, Prefeita, você tem feito a diferença, é muito 

melhor do que as últimas duas gestões que passaram aqui nesse 

município, e a gente tem que parabenizar e tem que ser visto. 

Obrigado, Senhor Presidente. Presidente - Convido o Vereador 

Onevan Batista do Amaral para uso da Tribuna por 5 minutos. 

Vereador Onevan Batista do Amaral - Dispenso, Presidente. 

Presidente - Convido o Vereador Antonio Bianchi. Vereador 

Antonio Bianchi - Bom dia Presidente, bom dia nobres pares, 

população de Naviraí, mandar um abraço aqui pro professor 

Miro, Jaime Dutra, obrigado pela presença. Senhor 
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Presidente, eu queria aqui, né, fazer uma cobrança pra nossa 

Prefeita, o nosso Gerente de Saúde, né, que há muitas 

reclamações, Vereador Milton, e muitos cidadãos que vai na 

Santa Casa, é atendido pelo médico, né, aí quando recebe 

alta, Vereador Milton, né, veja bem, é muitas reclamações, 

muitas cobranças mesmo, Vereador Milton, cidadão tem que 

sair, o médico dá a alta, né, não tem uma ambulância para 

levar o cidadão de volta para casa, Vereador Milton, um 

descaso total. E muitos cidadãos a reclamação é o seguinte, 

tá na Santa Casa, o médico dá alta, Vereador Milton, o 

cidadão às vezes tem que sair andando, Vereador Daniel, da 

Santa Casa até no Jardim Paraíso, às vezes tempo de chuva, 

tempo de chuva, Vereador Daniel. Aí eu me pergunto, nós têm 

carro para nós às vezes buscar um paciente que é nosso 

parente lá na Santa Casa, e aquele cidadão, Vereador Milton, 

que não tem uma bicicleta? Antigamente, acho que o Vereador, 

ex-Vereador Jaime Dutra, tinha uma ambulância lá na Santa 

Casa disponível pra população. Por que hoje não tem? Será 

que esses prefeitos que passa aí gosta de ver o povo sofrer, 

Daniel? Gosta de ver o povo sofrer, o menos favorecido? 

Parece que eles gostam, Senhor Presidente, de massacrar na 

paulada, e aqui não, enquanto eu for Vereador, Senhor 

Presidente, eu vou defender essa população menos favorecida, 

que eles que mais precisa, Senhor Presidente. E outra coisa, 

Senhor Presidente, ex-Vereador Jaime Dutra, aqui tem que 

parar, eu acho, na minha concepção, a cidade não tem que ter 

Prefeito, não. Sabe por que eu falo isso aqui? Porque quem 

é cobrado, Senhor Presidente, é os Vereadores, o município 

não precisa ter Prefeito, não, porque a demanda vem até os 

Vereadores, para que ter Prefeito. Para que ter Prefeito? Eu 

acho que não poderia existir Prefeito, não, tem que existir 

só a Câmara de Vereadores, porque a cobrança vem em cima 
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primeiramente com os Vereadores, a Prefeita não é cobrada, 

não. É nós Vereadores que sai na rua e somos cobrados, somos 

xingados, Vereador Daniel, e a Prefeita na boa, né, com a 

festanças dela, não tem nada a ver com as festanças, problema 

particular dela, né, mas tem que olhar primeiro para a 

população, Senhor Presidente, porque ela foi Prefeita pra 

ser Prefeita 24 horas, não tá lá escrito que ela tem que ser 

Prefeita só 8 horas, não, ela foi igual nós aqui foi eleito, 

nós somos Vereadores 24 horas para a população, nós não temos 

descanso, nós foi eleitos, Jaime Dutra, para representar o 

povo 24 horas, não tá lá escrito que nós tem que ter descanso, 

não, tá certo, Vereador Jaime Dutra, grande Vereador Jaime 

Dutra, é uma honra, né, uma honra, sempre escuto o teu 

conselho, Jaime Dutra, parabéns mesmo, foi um Vereador de 

ponta, tem muito projetos pra Naviraí aqui fez na sua gestão 

aqui na Câmara, parabéns. Senhor Presidente, isso aqui é um 

desabafo meu, Senhor Presidente, porque eu ando em todos os 

bairros aí e a cobrança é uma só, temos que ter uma ambulância 

de prontidão pra serviço dos cidadãos carentes na frente da 

Santa Casa. Obrigado, Senhor Presidente. Presidente - Eu 

quem agradeço, Vereador. Convido o Vereador Doutor Daniel 

Moretto para uso da Tribuna por 5 minutos. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira - Bom dia Presidente, bom dia nobres 

Edis, bom dia todo o público, aos ouvintes da Rádio Cultura 

FM, aos telespectadores das redes sociais, vou ser bem breve 

aqui nas minhas palavras, sobre as indicações que foram 

feitas nessa sessão, então nós trazemos aqui a indicação 

número 343 e 342. A 342/2023, ela se refere à manutenção dos 

canteiros da nossa cidade, então a gente tem que se espelhar 

em cidades que deu certo, que crescem, né, a gente tem que 

copiar de fato o que fazem as grandes cidades. E nós 

verificamos, e o público chega até mim e fala, Daniel, olha, 
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tem vários canteiros da nossa cidade que estão abandonados, 

né, o da Fátima do Sul mesmo, que quem entrou aqui, da 

Tarumã, a gente tem, poderia embelezar mais, cuidar mais, 

né. A gente vê ali no Portinari que a própria população 

planta árvore ali, fica diferente, fica bonito, mas falta um 

pouquinho do olhar do Poder Executivo para deixar a nossa 

cidade cada vez mais bonita, a gente vê as avenidas próximas 

da praça que sim, tá embelezada ali, né, mas a gente quer 

essa beleza, a gente quer essa manutenção para todas as 

avenidas da nossa cidade, pra ficar cada vez mais bonita 

como as cidades grandes fazem, né. E de modo especial aqui 

eu falei a Fátima do Sul, já tinha entrado em contato com o 

Raoni, já tava fazendo a manutenção de poda, só que tá muito 

abandonado lá, tá feio, aquela avenida já tá tá muito feia 

a questão de pavimentação, é a cobrança minha já, do Vereador 

Taquara, várias vezes pedimos já o recap daquela avenida de 

fato, é avenida da Polícia Militar, aonde saem viaturas em 

alta velocidade, né, para atender a população e de fato tá 

uma situação bem precária daquela avenida, tanto de beleza 

de canteiro quanto da questão de pavimentação asfáltica, né. 

A gente sabe que tá tendo naquela avenida a reforma da capela 

mortuária, onde ali os canteiros de estacionamento começou 

a fazer e não terminou, mas essa obra era até um pouco antes, 

tá feio ali a situação, né, e a gente sabe que não é tão 

complicado de resolver isso, então fica aqui a indicação, 

não só da avenida Fátima do Sul mas como das demais lá do 

Tarumã, todas as outras que não estão numa visão legal, 

apresentada legal, para que olhe com carinho e faça esse 

embelezamento da nossa cidade, né. E a outra indicação, a 

número 343/2023 é em relação ao atendimento da nossa 

farmacinha. Então a gente sabe que na nossa cidade não tem 

nenhuma, nem farmácia particular, que fica aberto até depois 
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das 23 horas e a população sofre, não só com essa falta de 

fornecimento como também da nossa farmácia pública. Então a 

gente, fica essa indicação para que a nossa farmácia pública 

estenda seu horário de funcionamento, né, não sei se o 

Executivo garantiria esses 24 horas, mas que fosse de 

madrugada dentro ali, porque pacientes vão até a Santa Casa 

em qualquer horário do dia, né, e às vezes sai ali com uma 

receitinha e não tem onde comprar o seu remédio ou pegar o 

seu remédio, seu medicamento. Então fica também essa 

indicação, né, para que o Executivo tenta ampliar o horário 

de funcionamento da nossa farmacinha porque a população 

precisa de ter o acesso a essa medicação, é muito importante 

isso e acho também que não tá difícil de resolver esses dois 

problemas aqui. A gente sabe que em vários outros lugares, 

voltando a questão do canteiros, estão bem feito, bonito, 

próximos, principalmente próximo da nossa praça, mas a gente 

quer que estenda na nossa cidade para que continue crescendo, 

continue embelezando e fazer a cópia de grandes municípios 

aí que se destaca na beleza da cidade. Então é isso, eu 

queria desejar uma boa semana a todos, hoje é o Dia da 

Consciência Negra também, lembrando, né, então estendendo aí 

para, é um dia de raciocinar, é um dia de pensar, né, um dia 

de lembrar de todos esses que se batalharam pra chegar a ter 

esse dia hoje no calendário Nacional da Consciência Negra 

que é muito importante, né. E no mais desejar a todos uma 

boa semana, que Deus os abençoe, fique com Deus, se precisar 

desse Vereador está a disposição. Obrigado, Presidente. 

Presidente - Eu que agradeço, meu irmão. Convido o Vereador 

Regivan Moraes da Silva para uso da Tribuna por 5 minutos. 

Segundo-Secretário - Senhor Presidente, nobres Edis, 

população nos ouve e nos assiste, Professor Miro, Maykon, 

ex-Presidente dessa Casa de Leis, Senhor Jaime Dutra, Jefinho 
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aqui presente, público que nos ouve. Queria aqui também 

começar, eu queria parabenizar, né, a Prefeita Rhaiza Matos, 

a todos os envolvidos na festa da exposição de Naviraí, né, 

agradecer também ao Governador do Estado Eduardo Riedel que 

teve a sua contribuição pra Naviraí, para que a festa 

acontecesse, agradecer também a Senadora Soraya Thronicke 

que também contribuiu para que a exposição tivesse vários 

outros eventos, como o pavilhão, belíssimo pavilhão, 

parabenizar a todos os funcionários públicos do município, 

da Prefeitura, que ali dedicaram ali e trabalharam pra que 

aquela festa fosse grandiosa para Naviraí da melhor forma 

que pudesse ter acontecido, né, a todos os envolvidos fica 

aí minha gratidão. Também queria falar aqui, Senhor 

Presidente, pela belíssima festa que o cursilho de Naviraí 

realizou na sexta-feira, o carreteiro, uma festa 

tradicional, ao qual conversei com a Telma Minari, ela vai 

se enquadrar agora no calendário do município como uma festa 

municipal, e em nome, né, do Florindo, do Sivaldo, do Zé 

Liuti Presidente, do Diogo, agradecer a todos os cursistas, 

né, em nome da Marines, agradecer também todas as mulheres 

ali que contribuíram, que estiveram presente naquela 

belíssima festa do carreteiro, meus parabéns ao cursilho de 

Naviraí. E agora, Senhor Presidente, também o meu 

agradecimento vai ao Rotary Club de Naviraí, em nome do 

Pesadão Presidente e do Toninho, quero cumprimentar a todos 

os rotarianos de Naviraí pelo belíssimo trabalho que eles 

vêm desempenhando a frente do Rotary, que foi a limpeza do 

rio, novamente esse ano o Rotary encabeçando juntamente com 

o JBS, em nome do Robson, que é do meio ambiente, e da Zidi 

que é do RH do JBS, quero parabenizar também o JBS pela 

parceria com o Rotary Club de Naviraí, que ali deu o suporte 

necessário para o Rotary para que essa limpeza do rio 
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acontecesse, e teve o almoço que foi doado as costelas pelo 

frigorífico, pelo JBS, então em nome do Robson e da Zidi 

cumprimentar a todos do JBS. E agora também não poderia de 

deixar, Senhor Presidente, de novamente aqui agradecer a uma 

pessoa batalhadora, uma pessoa honesta, uma pessoa amiga de 

todo mundo, de Naviraí, aqui vai a minha gratidão e meus 

parabéns ao proprietário do Pesqueiro Santa Maria, o meu 

amigo Luciano, que não mede esforços para que quando tem 

esses eventos envolvidos sobre pesca, ele sempre coloca à 

disposição o pesqueiro ali Santa Maria, também ao qual 

agradeço ao proprietário também Senhor José Branco que sempre 

contribui com o município, né, e não deixar ele fora um dos 

principais que são todos os pescadores de Naviraí, que ontem 

fizer, ontem nós, né, vou me incluir porque sou pescador 

também, ontem fizemos uma belíssima ação social com o plantio 

de árvores, Jaime Dutra, no rio, a limpeza do rio, todo mundo 

doou um pouco do seu tempo pra que fosse feita a limpeza do 

rio e a arborização, né. Então aqui quero agradecer a todos, 

a todos os participantes, a todos os envolvidos pelo 

belíssimo trabalho, pela belíssima ação que foi feita ontem 

no rio Amambai. E novamente agradecer você, Luciano, ao Zé 

Branco, Pesqueiro Santa Maria, por ceder novamente, né, o 

seu espaço, o seu local ali para que acontecesse a 

confraternização de ontem. Aqui, para encerrar, Senhor 

Presidente, quero mandar um abraço, com certeza minha mãe 

está ouvindo, minha mãe Vera, minha esposa Luciane, minha 

filha Mariana, a minha filha Eduarda, meu irmão Renato, a 

minha Família, a minha sogra dona Neuza, né, a todos os meus 

cunhados e parentes, Senhor Jaime, que eu tenho muita 

gratidão, gratidão, o meu finado pai que hoje não se encontra 

aqui, o finado Divino, mas tenho muita gratidão por ter me 

tornado essa pessoa que sou, honesta, honesta, trabalhadora, 
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então obrigado, mãe, obrigado a minha família toda, meus 

cunhados, minhas cunhadas, meus familiares, todos os meus 

amigos aqui, fica a minha gratidão. Se hoje estou aqui 

primeiramente é porque Deus quis e depois a todos os meus 

familiares, meus amigos, então fica a minha gratidão aqui a 

Deus por essa sessão ordeira, por essa sessão tranquila, e 

pedir a Deus que nos abençoe e nos dê discernimento cada dia 

mais para que seja feita a vontade de Deus e não a nossa. 

Obrigado a todos, que todos tenham uma ótima semana. Muito 

obrigado, Senhor Presidente. Primeiro-Secretário - Sessão 

tranquila, Presidente teve que se ausentar e ocupei aqui o 

lugar para encerrar a sessão, fazer uma fala bem tranquila 

aqui em relação à Mesa Diretora. Com toda a certeza, Senhor 

Jaime, dos últimos anos é uma das melhores presidências que 

já teve nessa Casa, isso não é eu que tô falando, não é o 

povo que tá falando, é os dados que nós temos para 

apresentar, diante do filho do Senhor tem feito, aqui como 

Presidente junto com a Mesa Diretora, valorização dos 

funcionários públicos, valorização dos colaboradores nessa 

Casa de Leis, entrou dois projetos de leis hoje ao qual vai 

aumentar o cartão alimentação dos servidores, de todos os 

servidores dessa Casa de Leis, entrou um projeto de lei ao 

qual vai dar o abono do 13º, além do 13º um abono para todos 

os servidores municipais, então isso mostra que nós estamos, 

juntamente com o Presidente, fazendo o trabalho certo. Além 

disso, somando todos os valores fazer a maior devolução da 

história dessa Casa de Leis, contando com o que já foi, o 

que vai entrar, vai ser quase 6 milhões de reais devolvidos 

no total, somando com o que já foi devolvido, então isso 

mostra que dá para fazer, Senhor Jaime, dá para trabalhar, 

basta ter comprometimento com dinheiro público e fazer o que 

é certo. Então parabenizo o filho do Senhor, nosso Presidente 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Ederson Dutra, Segundo-Secretário Regivan, Vice-Presidente 

Zé Roberto, e eu como Primeiro-Secretário, pela bela direção, 

juntamente com os outros Vereadores, que estamos fazendo 

nessa Casa de Leis, mostra que dá para fazer na Câmara e 

mostra que dá para fazer na Prefeitura. Então fica aqui uma 

fala em relação à Mesa Diretora, nunca falei em relação ao 

nosso Presidente pelo belo trabalho que tem feito na gestão 

dessa Câmara, todos os servidores aqui são alegres, 

juntamente com o que pode, a gente faz o que pode, fora os 

investimentos que foi feito, comprado câmera, comprado 

materiais que precisava, hoje a Câmara, conseguimos resgatar 

a dignidade da Câmara de Vereadores, hoje você não vê ninguém 

falando na rua que o Vereador é ladrão, graças a Deus, 

estamos aqui para fazer o que é certo e trabalhar pelo povo, 

no tocante da administração dessa Casa de Leis. E no tocante 

da vereança, todo mundo sabe que nós temos trabalhado, temos 

corrido em volta do que era necessário para resolver os 

problemas da cidade, né. Quem, ontem mesmo recebi uma ligação 

meia-noite, atendi o telefone e ainda a moça falou, nossa, 

mas você atendeu o telefone, falei eu atendi o telefone, 

atendi, estou aqui como Vereador, como Vereador Regivan 

disse, Deus nos colocou aqui então nós temos que agradecer 

a Deus e ao povo que nos colocou aqui pra gente poder atender 

e fazer o que for melhor pro município de Naviraí, é para 

isso que eu estou aqui nessa Mesa Diretora junto com o 

Vereador Regivan, junto com o nosso Presidente Ederson Dutra 

e junto com o Vereador José Roberto Pinheiro e os demais 

Vereadores, mostrando que dá para fazer e se Deus quiser 

vamos continuar fazendo mais. Aqui quero desejar uma ótima 

semana a todos vocês, que o Espírito Santo abençoa a casa de 

vocês, e precisando do Vereador Ricck, Vereador Regivan, 

todos os demais Vereadores, estamos aqui para poder trabalhar 
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pelo povo, né. Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de 

Deus dou por encerrada essa presente sessão. PLENÁRIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, 

aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três. 

 

 

André Ricardo Biscaro 
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Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 
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